

花言哨语

大部分人只是被生活侵犯,亦正亦邪的人却是反过来调和和入侵生活,没有聪明、经验、魅力,哪里做得到?

章小蕙作客网络聊天室,谈恋爱经验:“千万不要一晚约会两个人”。

大概听在道家耳朵里,是非常不入耳的。以她的高龄,约会男人也罢了,还约好几个,还约在同一天晚上,挑挑拣拣,堕落呀!无耻呀!再联系她的前半生,败家、跟洋人走、演《桃色》、背着巨债置之不理、搬家到美国,简直都不知道说她什么好,“杀了她,也还污了刀。”

但她活得真是蓬勃啊,开时装店、写专栏、演电影、穿华服、喝美酒、跟河莉秀探讨美容心得,对被当作15岁儿子的姐姐的经历津津乐道。而看看身边的人,不论男女,大多活得灰头土脸。身边的女人,即便相貌有几分出色,也都是恨不得把自己藏起来,引人注目是最大的罪过。如果再欠下这么多的债,大概也只有得抑郁症和跳楼两条路可以走了。

她的确和我们知道的好女人有距离。可你看,她没有一点所谓的成见,谈起河莉秀来,语气里一点点的惊,一点点的不屑都没有;谈起前夫,谈起前夫写的书,也没有一点点的怨毒,一点点的耐,甚至都不刻意回避。她的世界够大,所以不介

坏女孩走四方

意,所以有胸怀(而不只是胸脯)。她也真有能量,死地后生,还谈笑风生。她也够平实,“千万不要一晚约会两个人”是经验之谈,估计又将成为她语录中的一条。

她不是我们愿意承认的那类标准之上的好人,她是个亦正亦邪的人。

人是亦正亦邪的好,我们喜欢的偶像,多半有这种气质。武侠里的令狐冲杨过、现实中的周润发梁朝伟,都有这气质。就连当年的同学,现在生活得最好的,也都是那些个最不守规矩的。亦正亦邪其实是一种自信心充沛的状态,聪明的人、有魅力的人、有经验的人、对这世界知道得足够多的人、能够掌握自己生活的人,才邪得起来,才知道分寸,才能亦正亦邪。大部分人只是被生活侵犯,亦正亦邪的人却是反过来调和和入侵生活,没有聪明、经验、魅力,哪里做得到?

普通人如我等,多半是被规定了、被禁锢住了,宁愿相信一个所谓规则,作为自己的借口,找一点安全感,要冲破规则,没有那信

心和能耐。当真没了这规则,我们也恐慌不安,像失了依靠。

有本书叫《好女孩上天堂,坏女孩走四方》,我没读过,但这书名真是大有深意,好女孩素白安静,只好得到一点来自天堂的许诺作为补偿。章小蕙这样的“坏女孩”,则在现世里大显身手,心想事成。 ■韩松落



围城闲话

婚前想结婚,运气好点的,想着想着,总归就真结了;而婚后想离婚,可能想一万次都未必离得了。

婚前婚后

恋爱那阵,结婚是她最经常畅想的一个主题,就像我们在上世纪八十年代畅想2000年一样,好像2000年一到,不需再做任何努力,幸福就会像滔滔的洪水一样向着我们奔涌而来。

后来,他们终于结婚了,就像我们终于抵达了2000年一样,站在2000年内的我们发现,幸福这家伙还是没像洪水一样不请自来地袭击我们生活还是那样吝啬,幸福不过是偶尔才会露一下的笑脸,被命运用来奖赏我们这些营营役役的劳苦大众们。她对婚姻的感觉也是这样,甚至还更糟一些,恋爱那会的甜蜜浪漫被琐碎的柴米油盐替代了磨损了,以前她

打个喷嚏要被她关心半天,现如今,需要她一再提醒甚至愤怒,他才知道,原来老婆大人感冒发烧了。生生的,她就觉得婚姻像个翻脸不认人的魔鬼,把那个体贴温暖的良人变成了少心没肺的混账东西。当然,同样的失落,他也是有的,觉得婚姻对她施了魔法,把她从一个冰清玉洁的妙人儿变成了一个爱抱怨喜唠叨的邋遢婆娘。

日子就这么磕磕碰碰地过着。她想过很多次离婚,可是,每一次,也就是想想而已,并没付诸于行动。原因不外是,真的要放手了,会想起他的一点好,还会想到真的离婚将要面临的麻烦,亲朋好友们的询问,假如有了孩子,还要考虑孩子的感受,更有财产分割这活,更是一把利刀,会彻底剔

掉彼此身上最后的一点人性光辉,只剩了赤裸裸的算计。那场爱情,就成了一栋耗费了如许精力和心情才搭建起来的华美宫殿,没经得住生活的磨损,只剩了赤裸裸的残墙断壁。这样的破败,怎不让人唏嘘泪下?

于是,那些离婚的念想,大多也就被扼杀在摇篮里了。

婚前想结婚和婚后想离婚的结局,还是不同的。婚前想结婚,运气好点的,想着想着,总归就真结了;而婚后想离婚,可能想一万次都未必离得了。尽管如此,这并不妨碍想离婚的人继续痴想下去。婚姻生活不如意,即使没足够的勇敢把眼下的日子一拍两散成粉齏,在假想里勇敢一下,不算太奢侈吧? ■连谏

黄佟佟专栏



嫁不嫁人,我们都要有自己的房子,结不结婚,我们都要好好生活。

嫁给房子还是嫁给人?

嫁给房子还是嫁给人?这种问题,好像无须回答,当然是要嫁给人啦!易得无价宝,哪得有情郎嘛!

不过,当你嫁给人之后,如果没有房子,问题就来了,我有一位小学同学为了爱情毅然嫁给了一位无房无钱的帅哥,恩恩爱爱,卿卿我我。结婚之后,和帅哥的妈妈挤在同一间八平方米房间里,床用一条布帘子隔开,上床时稍微坐得重了一点,老太太就在那边大声咳嗽“嗯!”,不出一年就离婚了,离完婚之后头一句话就是“没有房子的婚姻是不道德的。”

那时我还没结婚,我疑惑地说不是没有爱情的婚姻才是不道德的么?

她冷笑,等你结婚了你就知道了。

后来,她又嫁了。这次,有没有爱情我不知道,但据知这人有一套大房子,二百几平方米,我想,至少,她嫁到了一个她认为的比较有道德的婚姻里。

房子对女人来说太重要了,至少,从功能上来说,比男人更重要,伍尔芙说,女性要过得比较幸福,通常需要三样东西,一点闲暇,一点钱,还有就是有一间属于自己的房子。有一间自己的房子对于一个女人来说,意义重大。明星蒋雯丽曾经在一个访谈里说起她早年在北平没有买房子的时候,有时拍完片一下飞机,在大巴上看到万家灯火,不知去哪儿,心下突然感觉无限凄凉,恨不得就立刻找个男人嫁了,只要他有房子就成。女明星都这样,遑论普通人,没有房子

的女人,是没有壳的蜗牛,淋雨吹风,都得一个肉身受着,娇弱敏感的女儿心怎么受得了?所以,如果有可能,还是给自己找一个壳。我的一位女友买了房子的第一天,突然对我说“我突然觉得广州不是个陌生的城市了,我也不再是一个过客,从今天开始,我就是这个城市的主人之一。”一旦有了自己的房子,那种被全世界抛弃的感觉就会不复存在了,你有一个家,有了一个四面坚硬墙壁的小窝,从此,你就有了一个进退自如的空间。恋爱时,你有了给自己休整扮靓的加油站;失恋时,更有了一个挡风避雨的保护所。有房没房,不仅仅是一个睡觉的地方,而带来的是最深层次的安全感保护感。

作为一个惟房论者,我常常用这理论给我的女友阿MAY洗脑,鼓励她一定要买房。早几年,广州房价低,不远的郊区,一千九一平方米的时候也是有的,哪像这两年,房价像坐着火箭一样往上冲,没有个七八千,哪里拿得下来,精英女友一出手买下的都是一百多平方米的大房子,心想着一次到位,那时郊区一百多平方米的房子也就三四十万,谁知阿MAY有了房子,却一直没有男人。前几天,阿MAY说她在房市狂潮中卖掉了自己的两套房子,再去上海发展,为什么?“想嫁人啊,就是不应该听你的,我现在都成嫁给房子的人了,嫁不到男人了,哪里还有男人啊!男人一看我这大房子,脸色就变了,再知道我有两套,掉头就走,说我太能干了,配不上我!”

我赶紧给她分析,心胸就这样

的男人,你还嫁他干嘛啊?咱们结婚不是为了改变生活,而是改善生活,如果让生活越变越差,那还结什么婚啊?是你选的男人不对,而不是买房不对,如果不是早买了房,你还能用那么少的钱买到这么大的房子。房子,不能不买,但怎么买,可以考虑:房子不是一定要这么大?有没有必要贪便宜而买在荒郊野外,周围听取蛙声一片,完全没有社交生活,怎么可能遇到男人呢?

一般来说,对于单身女性来说,买房要注意三点:

首先房子宜居就好,高层小一居小二居,经济负担不大,清洁起来也容易。

第二最好在市中心,或者交通方便的地铁上盖之类的地方,这样出入也安全,更方便你的社交生活。

第三,如果一定要在郊区买房,拜托一定要买个小车。

没有男人,女人没安全感,如果连房子都没有,那就更惶惑了。男人可遇而不可求,但房子却在乎你的选择。有了房子,你选择起男人来更从容、更有底气,更没顾虑,你不会因为对方有无房子,而影响你对他的判断。

从终极目标来说,我们的目标是既嫁房子又嫁人。婚前的小房子还可放租,又是一笔收入,或者带着房子嫁人,小两口恩恩爱爱过日子,总好过为了嫁房子而嫁人吧,也好过嫁了人没有房吧!没有再坏的情况了——世上还有什么事,能奈何得了一个女人,一个有自己房子的女人呢?

一句话,嫁不嫁人,我们都要有自己的房子,结不结婚,我们都要好好生活。 ■黄佟佟

连载



女孩子问:我这样算是怀孕了吗?

等结果的日子里,那种“冰火两重天”的感觉直到多年后都让顾小影刻骨铭心。或许是抱的希望太大,同时受的打击太多,到最后已经完全没有勇气再用试纸检测了。她是这么想的:不检测,虽然得不到好消息,但至少也不会得到坏消息。

终于决定鼓起勇气用验孕试纸监测的那天,是因为顾小影发现自己开始肚子疼,而且和来例假之前的疼法如出一辙——她有点失望地揣测,估计这次又没戏了。果然,五秒钟后顾小影就后悔了:因为当熟

悉的一条红线再次跃然纸条上的时候,她险些崩溃。

站在洗手间里,顾小影越想越气,最后怒气冲冲地进了书房打开电脑,打算去常去的备孕论坛上发发牢骚,结果还没等她发言,一张帖子引起了她的注意。帖子名字是:这样的两条线算是怀孕吗?

点击帖子进去看,发现原来是这么回事:一个女孩子用早早孕试纸测试,发现只有一条红线,另外还有一条线不知道是试纸质量问题还是怎么着,看上去若有若无,既像是怀孕后的反应,也像是肉眼发花所看到的幻影。女孩子问:我这样算是怀孕了吗?

底下一大堆回复,有人说五分钟后的显示结果不能当真,有人说很有可能是怀孕了,建议去正规医院检查……顾小影看到这里,忍不住内心的冲动,再次跑回洗手间,当翻找出刚才的那个试纸条的瞬间,她被震撼了:两条红线啊!五分钟后,她也有两条红线啊!

几分钟后,顾小影抓起钱包飞奔而出,直奔中医院。顾小影交完费、取完试纸、检测完,擎着试纸条左看右看地磨蹭到蒋明波跟前,纳闷地问:“怎么每次都这样,我都快看成斗眼了,还是看不清到底是一条线还是两条线。严格地说,是疑似有一条肉眼都看不大

清楚的线……”

蒋明波接过试纸看一看,大大地笑了:“恭喜啊,你怀孕了。”

“什么?”顾小影呆了,好消息来得太突然,她脆弱的神经有点承受不了。蒋明波挑挑眉:“不信?那你去验血吧,那个最权威。”没想到顾小影不犹豫的说:“没问题,你开单子吧。”一小时后,化验结果显示,孕酮41.2ng/ml,总B人绒毛膜促性腺激素138.42mIU/ml。蒋明波指着化验数值笑着感慨:“你们还真幸运,才监测了一次就怀孕了。”顾小影傻呆呆地被喜悦和难以置信砸昏了头,她都记不清自己是怎么结结巴巴地打通了电话,告诉蒋明波:“我……怀孕了。”(6)